鲁南区域灭火

与应急救援中心奠基

□记者 尹彤 通讯员 高德雨 报道 本报嘉祥讯 8月29日上午,鲁南区域灭火与

2016年, 济宁市政府第50次常务会议和市委第 194次常务会议分别研究通过了建设市消防培训基

地项目的决议,经过多次调研论证、实地考察,选

定在嘉祥县建设。同时,根据省政府88次常务会议

精神, 在鲁东、鲁中、鲁南建设3个区域灭火与应

急救援中心的要求,济宁市政府积极争取省政府依

托济宁消防培训基地项目建设省级鲁南区域灭火与

应急救援中心,全力打造集鲁南灭火与应急救援中

心、市消防培训基地、鲁西南战勤保障区灭火剂储

备库、战勤保障大队、搜救犬基地、嘉祥特勤消防

亩,建筑面积4.1万平方米,建设可容纳350人的办

公生活区域,附属建设70个执勤车库,计划建设周

期为2年,今年底完成主体建设,2018年底投入执

勤。中心一期工程主要包括综合教学楼、学员楼、

办公楼、体能训练馆建设及围墙、挡土墙等工程。

12名民警获中、高级

□记者 尹彤 通讯员 王立环 报道

障厅、省公安厅公布2016年度全省公安机关刑事科 学技术和技术侦察队伍取得中、高级专业技术资格

荐、市局审核等程序,济宁市公安机关共推荐上报

人员名单。济宁公安机关12名民警榜上有名。

本报济宁讯 近日,山东省人力资源和社会保

通过专业技术考试、个人申报、单位择优推

鲁南区域灭火与应急救援中心项目总占地168

站6大模块为一体的综合基地。

专业技术资格

应急救援中心建设项目在嘉祥县开工建设。

# 舞动的花蕊

## 记济宁市公安局交警支队高新区大队凯赛中队中队长董蕊

□ 本报记者 姜国乐 尹彤 本报通讯员 万艾东

在助力创城中,有这么一位女交警,忘我 地绽放在巷陌通衢上。她就是济宁市公安局交 警支队高新区大队凯赛中队中队长董蕊。

### 七度春秋获赞"护花使者"

2007年,董蕊怀着对交通管理工作的向往 与热爱,由部队转业加入到交通警察的行列中, 从事交通勤务管理工作,这一干就是10年。

参加工作不久, 她被分到济宁附小助学岗 负责学生上学、放学交通安全。该校坐落在市 中心最繁华的洸河路上, 在校师生有5000余 名,门前每天车水马龙,交通异常繁忙。每次 领孩子们过马路, 董蕊都站在孩子们的最外 侧, 边走边指挥交通, 每天往返百余趟。哪怕 只有一个孩子,她都要安全地领到马路对面。 因为不是所有的孩子在放学的第一时间被家长 接走, 董蕊就把没有找到家长的学生叫到身 边,给孩子的家长打电话,及时和学生家长取 得联系。

董蕊驾驶的警用摩托车的后备箱里, 总会 放着一些不起眼的小东西。夏天是几瓶藿香正 气水,是为中暑的学生准备的;冬天则放上几 板维C银翘片,给感冒的孩子预备着;而创可 贴则是她一年四季必备之物。

每到开学时, 董蕊都会主动和学校联系, 定期给学生上交通安全课, 讲解交通安全知 识。为减少学校门口的交通堵塞, 董蕊都是提 早到岗,一方面听取家长的意见和建议,一方 面劝导家长按规定停车,并把自己的联系方式 留给家长,取得家长的理解和支持。

数年如一日, 董蕊每天护送孩子的路程长 达十余公里, 无论风霜雪雨, 严寒酷暑。 董蕊 用她的一腔热情和实际行动获得了学生们的欢 迎,赢得了家长的信任和学校以及社会各界的 好评,大家都亲切地称她为"护花使者"

#### 雨中值勤身影在微信中传递

2015年11月,由于工作出色,董蕊由普通 民警晋升为高新区大队凯赛中队中队长。她有 着许多的优势,懂群众心理、懂群众语言、懂 沟通技巧,会化解矛盾、会调处纠纷、会主动 服务、会宣传发动,并很快胜任了新的工作角 色。不爱红装爱武装的她,担负着"多重任 务",警卫护航、指挥、疏导交通,查缉辖区 重点交通违法行为,高峰时段岗勤民警……

凯赛中队辖区学校、商场、广场、大型企 事业单位众多,大小道路街巷交织。特别是从 今年4月份,辖区洸河路、琵琶山路进行道路 维修,作为城区的主干道,交通压力可想而 知。而她全天靠在街面,晴天一身汗、雨天一 身泥,寒冬酷暑、日晒雨淋,每天都要提前半 小时上岗,每天工作十多个小时,连续几个月 没有休过一天假。

今年7月份,一场暴雨过后,整条洸河路 严重堵车, 部分路段因积水无法通车。在疾风 骤雨中, 她赤脚由商检岗沿洸河路一直向东, 最后到菱花路,疏导拥堵的道路。嗓子喊哑了 就用哨子,只为第一时间疏导车辆。为尽快疏 通路面的积水, 她徒手捡拾下水道积聚的垃 圾,让人们回家的路更畅些。雨声、哨声、车 轮声交相辉映,成为洸河路上最美的一道风 景。很偶然,董蕊在水中忙碌的身影被车主记 录下来,并在大大小小的微信交流群中传递, 赢得无数网友点赞。

## 导向箭头根治了 十几年的坏习惯

在炎热酷暑中, 炽热的柏油路面温度高达

40多度。重复变化的红绿灯,重复转换的指挥 手势, 董蕊没有烦躁、没有抱怨, 她知道每一 个指挥手势,每一次哨声,都可能减少一宗交 通违法

炎热的夏季过去了, 而董蕊却因为连日的 暴晒和操劳, 脸上多了些黑眼圈和皱纹, 原来 白皙的脸庞也出现了"高原红"

在全国文明城市创建中,交通秩序的比重 至关重要。在整治非机动车逆行、闯灯、越线 的初期,交通管理工作的压力特别大,不少市 民十几年的通行坏习惯很难说改就改。

"我就在路北上班,马上就迟到了,我怎 么就不能过去?一直都是这样过啊,现在治 理?早干什么了!"在一次早高峰的执勤中, 有个年轻人和董蕊争辩了起来。"这个时间, 由北向南的电动车那么多,还有行人,而您此 时逆行是不是很不安全? 为了您和他人的安 全, 我们一直在行动, 什么时候都不晚! "董 蕊一席话说得小伙子满脸通红。

这次的经历让董蕊深深思索,有时通过-个路口,需要绕岗区等待3个红绿灯才可以到 达对面, 等待岗区也没有明显的指示标识。为 此,她大胆创新,在得到支持后率先在商检岗 进行试点。

4月初,商检岗非机动车等待区内,增添 了明显的路面导向箭头。小小的导向箭头提示 清晰明了,也减少了非机动车逆行几率。同时 她调整执勤队员站位,实行直线对角站位,分 别站到等待区最外侧, 可以兼顾两个方向的路 口, 遇有逆行非机动车时可以加以提醒。此创 新管理方法得到一致认可,同时也在城区主要 路口进行推广。

一个个专项整治行动接踵而来,一个个加 班执勤任务接连不断,体力付出之重是一般人 不能承受的。在创城攻坚战工作中, 董蕊建立 了微信群和工作群,她和队员们一同纠违、一 同执勤,每天执勤任务完成后,都把鲜活的一 线工作情况及实时路况,第一时间发至微信群 和工作群,方便群众掌握实时的通行路线,赢 得了大家的点赞和支持。

#### 13个小时蹲守查获酒驾司机

一些驾驶员认为女交警心软好说话,执法 过程中胡搅蛮缠的情况不少。"作为一名执法 民警, 查处必须要合法规范。"董蕊说, 从警 10年,遇到过各种各样的情况,关键时候就要 "亮剑"。

今年年初的一天,在327国道柳行三角绿 地,董蕊和民警们设卡开展酒驾查处行动。大 约21点左右,一名驾驶员在接受酒精检测的时 候,突然躲过了数名民警的拦截,竟然纵身一 跃跳入路边4米左右深的隧道里。这条隧道正 在修建, 里面漆黑一片, 周边还耸立着成排的

为了确保这名驾驶员的人身安全, 防止意 外的发生, 董蕊和大家立即兵分两路, 一路进 人隧道搜索,另一路排查驾驶员的车辆,搜集 驾驶员的个人信息。找了很久, 仍不见驾驶员 踪影。大家就根据车辆里遗留的驾驶员个人信 息,连夜在其居住的小区蹲守,可直到次日凌 晨5时许,这名驾驶员依然没有露面。

董蕊和同事毫不气馁,大家又来到他工作

的地方继续蹲守,等到10点左右,驾驶员出现 了。在被警方控制后,警方对其进行了抽血化 验,并依据有关法律法规对其严肃处理。

### 顾全大家,舍弃小家

有任务, 董蕊就攥紧拳头, 第一个冲在 前;有困难就咬紧牙关,带领大家一起上;有 委屈则强忍眼泪,和着心酸与家人分享。

"只要是对讲机中听不到拥堵的报告声 辖区的路每天都畅通,比什么都开心。"这是 董蕊最常说的一句话。每天工作十几个小时的 她, 却忘记了自己已有7年重度钾低、声带结 节,且需要进行手术,忘记了自己上幼儿园正 需要呵护的两个孩子。

在家人眼里,她是一个工作狂。她对工作 高度负责,一天24个小时,几乎一半的时间是 在工作。吃饭时老人们等了又等,饭菜热了又 热,可她往往到夜半才疲惫而归,而那时老人 和孩子们都已睡着。

偶尔能与家人在一起吃饭,她也时时关注 着随身携带的对讲机上通报的警情, 一有情况 就及时安排处理。情况复杂紧急时, 立即起身 赶赴去现场,有时候饭碗刚刚端起又匆匆放下

花蕊绽放于最美季节,成长用热血浇灌, 成熟用忠贞铸就, 开放时, 竟是眩目的风采。 不管是风吹日晒,还是雨雪袭身,她那规范优 美的手势、柔美热情的笑容,就像一朵美丽的 花朵绽放在交通路口。

## 15名民警参加全省刑事科学技术和技术侦察队伍 中、高级评审,其中5人通过高级专业技术资格评

审,取得主任法医师、副主任法医师和高级工程师 专业技术资格,7人通过中级专业技术资格评审, 取得主检法医师和工程师专业技术资格。

## 开学第一课 消防进课堂

□记者 尹彤 通讯员 高德雨 报道 本报鱼台讯 进入9月,各大中小学校纷纷开 学。学校作为学生的聚集点,一旦发生火灾事故, 极易造成群死群伤。为提升广大学生消防安全素 质,济宁消防部门联合教育部门,在全市开展消防 安全教育"开学第一课"活动。

9月1日下午,鱼台县消防大队宣传人员来到鱼 台县职业中专, 为学生们送上安全知识宝典。鱼台 县公安消防大队参谋王惠钦结合国内外典型校园火 灾事故案例,向师生们详细讲解了校园消防安全管 理、火灾防护知识以及初起火灾的扑救与报警、火 灾发生后如何组织学生疏散和火场逃生等消防知 识,提醒学生们消防安全无小事。

消防宣传人员专门安排了灭火和疏散逃生演 练,并讲解了正确的逃生方法。随后,消防战士现 场指导学生们穿上战斗服,学生们亲身体验做了一 次"小小消防员",进行了灭火实战演练。

# 嘉祥民警 帮走失儿童找到家人

□记 者 尹彤

通讯员 岳梦佳 权志存 报道

本报嘉祥讯 8月24日,嘉祥县公安局疃里派 出所及时救助辖区一名走失儿童, 并将其安全送到 家, 赢得群众好评。

当日下午,疃里派出所接到报警称,在疃里镇 中心街某幼儿园斜对面有一名走失儿童,请求民警 救助。接警后,民警立即赶到现场,看到一名4岁 左右的儿童在哭喊着找爸爸妈妈, 民警上前安抚孩 子,希望获取有效信息。由于孩子比较小,加之受 到惊吓,表述不清楚自己的名字及父母信息。民警 只好先将其带回派出所暂时安置。为尽快找到孩子 的家人,民警一边在中心街附近寻找孩子家人,一 边通过网上寻找。几经周折,确定孩子家长为高庙 村王某。双方取得联系后,王某夫妻急忙赶到派出 所,接回了孩子。

# 深入湖区 上门服务



□记 者 尹彤 通讯员 万艾东 宋益章 报道

8月29日上午,在微山湖畔独山湾的淡水珍珠

养殖场内, 微山县公安局两城派出所民警正在为外 来务工人员采集人像信息。该养殖场几天前刚从广 西、安徽外聘20多名技术人员,从事珍珠蚌的接 种、投放工作。因养殖场地处湖区交通不便, 而目 前正值生产旺季,两城派出所积极开展"上门登记 办证"服务,主动与他们联系,派专人携带照相器 材,登门采集人像信息,集中办理居住证手续,并 开展法律和安全教育,获得了外来人员的称赞。

# 5大典型经验做法引来市人大专题调研

通讯员 黄圣凯 李乐 报道 本报济宁讯 8月28日,济宁市人大内 司委调研组一行在市人大常委会副主任、内 司委主任委员陈国华的带领下, 对济宁市公 安工作开展专题调研。

调研组一行先后到市中分局阜桥派出 所、交警支队市中勤务大队、市反电信网络 诈骗中心,人民警察训练基地,通过听取汇

报、查阅资料、现场询问、座谈交流等方 式,详细了解了济宁在公安派出所建设、服 务人民群众、道路交通安全管理、打击电信 网络诈骗、民警训练基地建设等方面取得的 成效,对各项工作尤其是派出所一室引领三 队运作机制、"一站式"交通事故处理、打 击防范电信网络诈骗联席会议制度、民警教 育训练、开展政德教育等方面的典型经验做 法给予了充分的肯定和认可,对下步工作开

展提出了有针对性的意见建议。 陈国华表示, 近年来, 济宁公安机关在

维护社会大局稳定、保障群众安居乐业方面 作出了突出贡献。下一步,人大部门将更多 地关注公安工作,深入地了解公安工作遇到 的难点和问题,积极监督协调有关党政部门 和社会广大群体, 为公安工作争取更大的支 持,对公安工作给予更多的倾斜。



图为调研组成员在 听取情况汇报。

#### 多措并举 狠抓实效

# 北宿派出所扎实做好党建工作

□ 本报记者 姜国乐 尹彤 本报通讯员 宋广宇

2017年以来, 邹城市公安局北宿派出所党 支部以"忠诚保平安、岗位建功勋、迎接十九 大"的重要思想为指针,坚持"党建引领、创 先争优",以"三年基层基础攻坚战"和"春 季严打攻势专项行动"为开局主线,通过"一 个品牌、两个结合、三个抓手、四个一次"的 工作方法,多措并举、狠抓实效,扎实做好党 建工作。

## 创建一个党建品牌

党建工作的力度直接决定了派出所的整体 工作, "双联双先"党建品牌的创建,是派出 所党支部一班人集思广益、准确定位、深化 "两学一做"学习教育的集体智慧的结晶。北 宿派出所党支部围绕"班子队伍坚强化、制度 建设系统化、活动场所标准化、台账资料规范 化"的目标要求,按照"抓好工作促创建、搞 好创建促亮点"的总体思路,抓住重点,体现 特色, 创建"双联双先"党建品牌, 品牌的具 体内涵是: 内联警心——以党心聚警心, 党建 引领创先锋;外联民心,以警心暖民心,基层 攻坚我先行。

在创建过程中, 准确把握"三步走"的思 想。一是坚持硬件建设和软件建设分步走,根 据派出所目前情况, 重点在软件建设上下功 夫; 二是坚持起步和冲刺稳步走, 重点从制度 化入手,从规范化起步,向标准化迈进;三是 坚持重点突破与整体推进大步走, 重点以建出 特色亮点为突破口, 党建引领队伍, 队伍激发 干劲,带动派出所整体工作上台阶。

## 做好两个结合文章

按照"围绕业务抓党建,抓好党建促业 务"的思路,支部明确了创建"领导班子好、 党员队伍好、工作机制好、工作业绩好、群众 满意好"的"五好基层党组织"目标,与打造 一支学习型、服务型、创新型、务实型、效能 型、廉洁型"六型"党支部相结合。在2016年 被评为邹城市先进基层党组织的基础上,推行 党建工作与目标绩效责任同担、任务同抓、荣 辱同负,形成党支部书记牵头负总责、党员民 警相结合,同责共抓的良好工作格局。

派出所党支部以"两学一做"学习教育为 载体,坚持"三会一课"、廉政教育、法制学 习"三位一体"相结合,统筹推进;认真执行 民主集中制,落实党组织生活制度,持续抓好 发展党员和新党员的教育管理,推行党员民 警、新老民警结对帮扶、互助互学,全面提升 队伍战斗力和接处警、执法办案质量,进一步 提升执法规范化建设。

## 落实三个抓手措施

围绕"两学一做"学习教育的总体框架, 结合派出所自身工作实际,制定并出台了《北 宿派出所党支部"八项规定"制度汇编》,定 期召开学习会议,组织党员民警集中学习中央 十八届二中全会以来的文件精神、习近平总书 记系列重要讲话精神,省、市、局党委发布的 相关文件、会议和领导讲话,通过一系列理 论、专业知识学习,提高党员民警的整体素 质, 为创新开展党建工作打下坚实的理论和专

为及时宣传派出所党组织建设工作的最新 措施和成效,派出所专门成立了"两学一做" 学习教育领导小组,由所长任组长,利用编发 专题简报的形式加大宣传、学习力度。目前, 已编发学习简报40余期,介绍了派出所党支部 在党建工作开展过程中的一系列先进经验和做 法,真实、严谨地记录了派出所踏实开展党建 工作的日常足迹。

派出所在局党委领导的指导下, 在办公楼 三楼开辟专门党建活动室,制作了专题展板内 容,涵盖党的光辉历程、壮丽史诗、情系群 众、入党誓词、廉政宣言、珍惜荣誉、服务承 诺、学习园地,充分利用党建活动室这一阵地 宣传派出所党建工作的特色亮点。同时。充分 利用天网工程平台、宣传栏、户籍大厅显示 屏、宣传横幅等宣传阵地, 采取动静结合的方 式,大力营造坚持学习、廉洁从警的党建舆论

## 开展"四个一次"活动

今年以来, 为切实做好当前各项公安工 作,北宿派出所党支部提出了"四个一次"工

进行一次调查摸底,准确把握党员民警的 思想脉搏,确保全体民警在思想上高度统一; 开展一次谈心活动, 支部班子成员认真了解掌 握民警所思所想, 主动采取个别谈心、关门交 心等方式,积极开展谈心活动;进行一次队伍 综合分析。通过民主生活会、警示案列剖析会 等形式,与民警、队员进行思想交流,努力把 思想工作做深、做细、做实; 进行一次纪律作 风教育。重申中央"八项规定"和公安工作的 各项纪律要求,严格开展车、酒、岗等专项整 治, 抓好班子带队伍, 加强党风廉政建设, 不 断提高派出所党建工作水平。